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Università degli Studi di Messina  

Consiglio di Amministrazione 
Seduta del 25.06.2020 

 
XV –     ADESIONE ALL’ASSOCIAZIONE DENOMINATA “DIGITAL INNOVATION HUB SICILIA” 

(DIH SICILIA). 

 
L’anno 2020, il giorno 25 del mese di giugno, alle ore 9:20 e seguenti, ai sensi e per gli 

effetti del “Regolamento temporaneo per lo svolgimento delle sedute collegiali in modalità 
telematica”, emanato con D.R. rep. n.751 dell’11.03.2020, si è riunito in modalità telematica, 
tramite la piattaforma “Microsoft Teams”, il Consiglio di Amministrazione dell’Università, 
con l’intervento dei Sigg.  
 

Incarico Nome Presenza Entrata Uscita 

Rettore Prof. Cuzzocrea Salvatore P   

Prorettore Vicario Prof. Moschella Giovanni P   

Direttore Generale  Avv.  Bonanno Francesco  P   

Membro interno PO Prof. Dionigi Gianlorenzo  P   

Membro interno PA Prof. Campagna Lorenzo P   

Membro interno RC Dott. Costa Dino P   

Membro interno PTA Dott. Fallico Maurizio P   

Membro esterno  Dott. Bommarito Sergio  A   

Membro esterno Dott. Ministeri Giuseppe  P   

Rappresentante studenti Sig.   Masano Daniele  A   

Rappresentante studenti Sig.   Marchiafava Salvatore  P   

 
Per il Collegio dei Revisori risultano presenti: 

   Presenza Entrata  Uscita 

1. Avv. Santoro Massimo  Presidente P   

2. Dott.ssa Mazzaglia Mariangela Componente P   

3. Dott.ssa Dinaro Letteria Componente P   

 

Presiede il Rettore, Prof. Salvatore Cuzzocrea. 

 

Il Presidente, constatato che il numero dei presenti è legale, sottopone all’esame del 

Consiglio di Amministrazione l’argomento relativo al punto dell’ordine del giorno. 
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Partecipa alla riunione telematica tramite piattaforma “Microsoft Teams” il Dott. 

Pierfrancesco Donato, Dirigente del DIP.AMM. Organizzazione e Gestione Risorse 

Finanziarie. 

Il Rettore, preliminarmente, ricorda che, ai sensi dell’art. 48 del Regolamento 

Generale dell’Ateneo, “l’Università per il miglior conseguimento dei propri compiti 

istituzionali, favorisce l’instaurazione dei rapporti di collaborazione con altre Università, 

nonché con soggetti pubblici o privati. L’Università favorisce l’istituzione di forme associative 

e federative con altri Atenei ed enti o istituzioni operanti nei settori della ricerca e dell’alta 

formazione, secondo modalità stabilite con apposito regolamento. L’Università può istituire 

consorzi interuniversitari, partecipare a società o ad altre associazioni di diritto privato, 

stipulare convenzioni ”. 

L’associazione  Digital Innovation Hub Sicilia (DIH Sicilia) è stata costituita sotto forma 

di Associazione non riconosciuta con finalità non di lucro e vede come soci, Confindustria 

Catania ed Università di Catania, il Comune di Catania ed il sito catanese di ST 

Microelectronics ne sono stati promotori, esterni alla compagine associativa.  

La suddetta Associazione nasce con lo scopo di favorire la digitalizzazione 

l’innovazione tecnologica delle imprese siciliane al fine di renderle più competitive sui 

mercati e supportare così la crescita e la produttività del nostro sistema economico. 

  Il 23.1.2020, in attuazione del decreto del Dipartimento regionale delle Attività 

produttive n. 4309 del 30.12.2019, l’Associazione Digital Innovation Hub Sicilia (DIH SICILIA), 

che ha sede presso gli uffici di Confindustria Catania, è stata iscritta al n.315, vol II, del 

Registro delle persone giuridiche private della Regione Siciliana. 

 L’art.3 dell’Atto Costitutivo dell’Associazione DIH SICILIA “… obbliga tutti gli Associati  

al versamento di una quota annuale versata dai soci, il cui ammontare sarà stabilito 

annualmente dal Consiglio Direttivo …”. L’adesione all’Associazione non comporta per gli 

Associati obblighi di finanziamento o di esborso ulteriori rispetto alle quote. 

 Il Rettore riferisce, ancora, che con nota prot. n.55757 del 22.06.2020 pervenuta  da 

parte del DIH, gli enti accademici sono esonerati dal pagamento della quota annuale. A loro 

carico vi è solo il versamento della quota di incremento del fondo pari ad € 7.000,00 più la 

quota di adesione una tantum pari ad € 4.000,00. 

 L’Avv. Santoro chiede se la somma è stata già impegnata o su quale voce di bilancio ci 

sarà la copertura. Su questo interviene il Dott. Donato che rassicura che la quota è già 

inserita nella prossima variazione di bilancio, che è in corso d’opera e che sarà portata in 

visione del Collegio dei Revisori, e graverà sullo specifico conto previsto per le quote 

associative per i consorzi. 

 Lascia la riunione telematica il Dott. Donato. 

 Sulla base di quanto sopra relazionato il Rettore propone al Consiglio di 

Amministrazione quanto segue: 
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- di autorizzare l’adesione all’Associazione  denominata "Digital Innovation Hub Sicilia" in 

forma abbreviata "DIH SICILIA "; 

- di dare mandato al Dipartimento Amministrativo Organizzazione e Gestione Risorse 

Finanziarie, di reperire la somma di € 11.000,00 quale quota una tantum, nella prossima 

variazione di Bilancio; 

- di nominare la  Prof.ssa Daniela Baglieri quale  delegato a rappresentare l’Università degli 

Studi di Messina all’interno dell’Associazione; 

- di dare mandato all’Unità di Staff “Società ed Enti partecipati” per gli adempimenti 

conseguenziali di competenza. 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

Visto l’art. 2 della L. 30 dicembre 2010, n. 240; 

Visti gli artt. 11 e 12 dello Statuto dell’Ateneo emanato con D.R. del 14 maggio 2012, 

n. 1244, pubblicato sulla G.U. – Serie Generale n. 116 del 19 maggio 2012,  e modificato con 

D.R. n.3429 del 30 dicembre 2014, pubblicato sulla G.U. – Serie generale n.8 del 12 gennaio 

2015. 

Visto il “Regolamento temporaneo per lo svolgimento delle sedute collegiali in 

modalità telematica”, emanato con D.R. rep. N. 751 dell’11.03.2020; 

all’unanimità dei voti resi nelle forme di legge, tenuto conto di quanto sopra illustrato 

 

D E L I B E R A 

- di autorizzare l’adesione all’Associazione  denominata "Digital Innovation Hub Sicilia" in 

forma abbreviata "DIH SICILIA "; 

- di dare mandato al Dipartimento Amministrativo Organizzazione e Gestione Risorse 

Finanziarie, di reperire la somma di € 11.000,00,  quale quota una tantum, nella prossima 

variazione di Bilancio; 

- di nominare la  Prof.ssa Daniela Baglieri quale  delegato a rappresentare l’Università degli 

Studi di Messina all’interno dell’Associazione; 

- di dare mandato all’Unità di Staff “Società ed Enti partecipati” per gli adempimenti 

conseguenziali di competenza. 

 
Allegati: 
- relazione istruttoria;  
- Atto Costitutivo; 
- Attività svolte e programmazione; 
- Regolamento Interno; 
- Decreto di Riconoscimento DIH SICILIA; 
- Nota n. 2650  del 23 gennaio 2020; 
- Nota prot. n. 55757 del 22.06.2020. 
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